

17/09/2020

Μητρ. Ιεραπότνης: “Η πίστη της Αγίας Σοφίας υπήρξε ακλόνητη”

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπότνης και Σητείας



Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και με τη συμμετοχή αρκετών ευσεβών χριστιανών της περιοχής τελέσθηκε το απόγευμα της Τετάρτης 16 Σεπτεμβρίου 2020 ο Μέγας πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της μνήμης της Αγίας Σοφίας και των τριών θυγατέρων αυτής, Πίστewς, Ελπίδος και Αγάπης, στον ιστορικό Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας Αρμένων Σητείας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε κατάλληλα τον θείο λόγο στο αύλειο χώρο της παλαιάς και ιστορικής Μονής.



Στη μεστή περιεχομένου ομιλία του ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε την ακλόνητη πίστη της Αγίας Σοφίας που μετέδωσε στις τρεις θυγατέρες της, εκθρέψασα αυτές με την όντως σοφία και την προσαγωγή τους στον Σωτήρα Χριστό. Επίσης αναφέρθηκε στο δια αποκεφαλισμού μαρτύριο των τριών θυγατέρων της αγίας αυτής μητέρας και στη θαυμαστή κοίμηση της ίδιας, καθώς εισακούσθηκε από τον Θεό η προσευχή της και παρέδωσε το πνεύμα της δίπλα στους τάφους των τριών θυγατέρων και καλλινίκων μαρτύρων. Ιδιαιτέρως μίλησε για τις τρεις μεγάλες χριστιανικές αρετές που οφείλουμε να καλλιεργήσουμε ως σοφοί χριστιανοί, την πίστη, την ελπίδα και την αγάπη. Επιπλέον, σημείωσε ότι ο χώρος αυτός είναι ιερός, καθώς αποτέλεσε την πάλαι ποτέ διαλάμπασα Ιερά Μονή Αγίας Σοφίας Αρμένων, η οποία, πριν κριθεί διαλυτέα με τον Νόμο 276/1900 της Κρητικής Πολιτείας και υπαχθεί στην Ενορία Αρμένων, υπήρξε θερινή κατοικία των Επισκόπων Ιεράς και Σητείας και καταφύγιο του τοπικού μας αγίου, Οσίου Ιωσήφ τον Γεροντογιάννη κατά την περίοδο της Κρητικής Επανάστασεως των ετών 1866-1869, αλλά και χώρος που λειτούργησε μεγάλο σχολείο.



Τέλος ο Σεβ. κ. Κύριλλος ευχήθηκε εγκάρδια χρόνια πολλά στο εκκλησίασμα και παρότρυνε το παράδειγμα της Αγίας Σοφίας να εμπνεύσει τις σύγχρονες μητέρες και όλους τους χριστιανούς, ώστε να δίδουν προτεραιότητα στην εν παιδεία και νουθεσία Κυρίου ανατροφή των παιδιών τους και αυτά να αξιωθούν να γίνουν και ουρανοπολίτες.



Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος οι Εφημέριοι των Ενοριών Παναγίας Ελεούσης Ιεράπετρας Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ Αρχιερ. Περιφέρειας, Αρμένων π. Σπυρίδων Βασιλάκης και Χανδρά π. Γεώργιος Μονιός, ενώ τους ύμνους απέδωσαν έντεχνα και ηδύμολπα ο Αρχιερατικός Επίτροπος της Α΄ Αρχιερατικής Περιφέρειας Πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος και ο Πρωτοψάλτης του Ι. Καθεδρικού Ναού Αγίας Αικατερίνης Σητείας κ. Αθανάσιος Περιστερής. Παρέστησαν αρκετοί πιστοί από την ευρύτερη περιοχή, μεταξύ των οποίων ήταν ο Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου κ. Ιωάννης Γουλιδάκης, ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Γεώργιος Τσιφετάκης και ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Αρμένων κ. Ιωάννης Πορταράκης.



